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Duragdo: 3,00 (tres) horas.

Sejam & e b numeros irracionais positivos.
Entdo,

c

a) a + ¢ a.b sdo cempre racionails.

by a+ b e a.b sio sempre irracionais.

c) a + b poderd ser racional € a.b seri sempre irracional,
d) a +

e) a +

o

serda sempre irracional € a.b podera ser racional.

=

poderi ser racional e a.b també&m poderd ser raclional.

Quantos sinais diferentes podem ser feitos igando-se quatro bandeiras de
P - - - - - -

cores distintas, uma apos a outra ? Admite-se que os sinais podem ser de
1, 2, 3 ou 4 bandeiras.

a) 46 b) 64 c) 54 d) 45 e) 60
0 campo de definicao da fungao f(x) » X2+ x -2 &
a) f[x: xew}

b) {xew; le€x£2)
c) {xewm; - Zéxél}
Q) {xewr; x€ - 2} UxER; x 2 1)
e) {xeR; x < - Z}U[XQR; X >1}

A equagao xs—x4+x3= 0 tem

a) uma unica raiz real
b} uma raiz tripla real
¢) cinco raizes reais

d) nenhuma raiz real

€¢) nenhuma das respostas

Enquanto conversavam, Bosco perguntou ao Arlindo: '"Quantas galinhas e co
elhos tens tu?". Arlindo vespondeu: "Tenho ao todo 60 cabegas e 176
pés". - Ah! entdo tens:

a) 33 galinhas coelhos

Lv]

27
b) 31 galinhas e 2% coelhcs
¢) 32 galinhas e 28 coelhos
d) 30 galinhas e 30 coelhos

¢} 34 galinhas e 26 coelhos

A unifo de todgs os circulos de raio R, num mesmo plano, passando por um
ponto fixo &

a) um ponto b) duas retas c) uma reta d) um c¢irculo
e} o planc



07.

()8.

09,

la.

11

15,

1d.

Suponhamos que a, b ¢ ¢ scjam numeros reais nao nulos.

1, 1 S S
Entdc a expressio—> brc - : 8°¢ € igual a
i 1 ’ 1 1
a “btc b atc
a-b+c -~a+b+c a-h+c i
a] Ta+thrc b) ~a-bic C) Ta-bic d) 1 e) nenhuma das respost

Considerc um quadrado de lado a. Se construirmos outro quadrado que 1t
nha por lado a diagonal do primeiro, a diagonal do segundo serd igual

2

a) a ¢3 b) az-{E ¢) 2a d) 2a e¢) nenhuma das respost

A equagao x2+y2—6x-4y+15=(] representa

a) uma circunferéncia b) um ponto c) duas retas
d) uma parabola e) nao representa nenhum lugar geométric

Langa-sc uma mocda 3 vezes. A probabilidade de aparecerem apenas Z can

nos 3 langamentos ¢ igual a

v owd o3 ok o

.. 0 valor de x na equagao

1 1 1 _ ;
X (1 + + o b ...) = 120 &

a) 8 b) 80 c) 800 d) 8.000 ¢) nenhuma das resposta

. g q - . . .
Sen ( — + x) e Ccos (—T + x) sdo iguals, respectivamecnte, a
a) sen X, co0s X D) cwus ¥, sen x c) - cos x, - sen x

d} cos x, - sen x e) - cos X, sen X

A equacdo da reta que passa pelo ponto (1,1) perpendicularmente a  ret

2y-dx+3=0 &

a) y+2x+3=0 b) 2y-x+3=0 c) y-2x-3=0

d) 2y+x-3=0 e} y+2x-3=0

0 termo médio de uma progressdao aritmética de 5 numeros, cuja soma val
25, &

a) =3 b) -1 ¢) 1 d) 3 e) 5

e V @ o0 volume de uma esfera e V' & o volume do cilindre circular reto

circunscrito a cst.: mesma esfera, entao
1 1
_3_..\[ C)\f.._.r'

a) Vo= Loy by V

'v'

o

d) v v e) V =




-2 .

15, Uma urna contém 3 bolas brancas, 4 pretas e 5 vermelhas. Retira-se uma

hola aleatoriamente, A probabilidade de a bola retirada ser branca ou
vermelha wvale
2 1 1 5 3
) =3 b) -3 ¢ =7 O 73 ©) -
. Num triangulo ABC cujos dngulos sao A, BeC supoe-se que
2tgA = tgB+tgC ¢ 0<A< —%~—. Neste triangulo vale a relagao
a) tgB.tgC = 3 b)Y cos(B-C) = 2ZsecA ¢) cos(B+C) = ZcosA
d) tgB.tgl = J% e} nenhuma das respostas
. Seja A um arco tal que 0 < A < g Neste caso podemos afirmar que

a) sen A + cos A =1
b} sen A + cos A > 1
c) sen A + gos A < 1
d} sen A + cos A< 1
¢} nenhuma das respostas

9. Considere os seguintes conjuntos: A = {x(’ R, 1&E x < .&}- R
B={yeﬁ;1,_c_y.éz_} e C——'{yeﬂ; 3éy~.é4}.
Entdo, (AxB) (AxC) é igual a
a) (AxBY |j (AxC) b gé ¢} AxB d) AxC e) nenhuma das respostas

. Assinale verdadeiro (V) cu falso (F) nas afirmativas abaixo.

() A matriz inversa da matriz nula & a propria matriz nula.
é

( ) O produto de matrizes quadradas comutativo.

( ) Quaisquer que sejam X, y, £ & 5 reais,

( J Se¢ A ?(i ?} e B :<T i) entao (A.B)t = B.

( ) Se A ¢ B sdo matrizos 2 x 2 entao det{A.B) = det A.det B.

. "o . -
Preenchidos os esnuacos em brancoe, a sequencia correta e

a) FCFCP b} CCFPrE ¢) FEFCCC d) FCCFF g) FFFCC
2l. A solugdo da equagdo XL pxelo X2 gy g

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5
2. 0 algarismo das unidades do numeio 4200 ¢

a) 2 b) 4 c) 6 d)} 8 e} nenhuma das respostas
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27.

Para que o sistema kx + vy + z a
ky

X + y + kz

b onde a, b, e ¢ saoc numeros reais, ¢

¢ ja possivel e determinado, devem

ter k diferente de

a) 0, 1, - 2
b) 0, 1, 2
c) 0, 2, - 2
d4) 0, 1, -1
e} 1,-1, 2

Considere os seguintes conjuntos

. 1 : Y e 2,02 4
A= ("T,Y),Yéﬂ e B = {x,y)(—:‘ﬂ”{.\‘ﬂ(,x+yslj.

Marque verdadeiro (V) ou falso (F)} nas scguintes afirmativas

{ ) AUB ¢ um circulo.
{ ) AnB & uma recta.
( ) ANB e um segmento de reta.
( ) (AUB}NB & uma reta.
( ) AN B sao dois pontos.
Preenchidos os espa¢os em branco a sequéncia correta &
a) FFFFC h) FIFCFEF ¢) FFCFF d) FCFFF e) CFFFF
- P . ~ ax2+bx+c
A vondigao necessaria e suficiente para que o valor da fungao
seja independente de x @ BpX by
1Y) a+b+c=a.+h, +c a b c a b C
1*Py*ey b) -2 = D4 S c)
ay _-Bl €y ay ‘—lt Bl ;t ¢y

PR b _ ¢ o) 2. - h _ ¢

a7 b g a5

Para que o polinomio P(x)=xd—2x4—6x3+ax2+bx+c seja divisivel por
Glx)={x=-3)(x+1)(x-1), devemos ter

a} a =5, h=28, ¢ = -6

by a =5, b=-6, c = 8§

¢) a ==5, b =8, c = -0

d) a ==5, b = : c = ~0

e) a=8,b=25, c=-¢

As distidncias do vértice da funcdo quadrdtica y = (x+2)(x-4) as retas
y = -2 ey =4 sao, respectivamente

a) 1l e 2 b) 2 e 3 c) 3 e 4 d) 4 ¢ 9 e) 7 e 13
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A equagdo da circunferéncia que passa pelos pontos

-

P, = (0,1}, P2 = (0,2) e P, = (3,0) e

1 3
a) 3x2 + 3y2 4+ 11x - 9y -~ 6 = 0
b) 3x% + 3y% + llx + 9y - 6 = 0
¢) 3x° + 3yt + 1ix + 9y + 6 = 0
d) 3x% + 3y% + 11x - 9y + 6 = 0
) 3x2 + 3y2 - 1lx - 9y + 6 = 0

0 conjunto dos pontos do plano compreendidos entre as fungdes quadritie
cas vy = x(2 - x) ey = (-1 + x) (x - 3) esta

&) todo no 1? quadrante
b} todo ne 29 guadrante
¢) todo no 1? e no 2% quadrantes
d} todo no 1% e no 4° quadrantes

e) todo no 2? e no 3¢ quadrantes

Se 2 C4 = 7 C , o valer dem &

m+1 m~1
a) 4 b) & c) 6 d) 7 e) 12

Para que a fungao 1oga(x2—4x+k) seja definida para todo x real, pode ser

atribuido a k qualquer valor

aj)'maior do que —%— b] maior do que —%— c) maionr do que-%w
d) maior do que zero e) maior do que 4
0 valor de x na equacgido loglO 1000 - logi0 {0,1)x =~ 1 &
i 1 2 2 1 4
A b) S ) = e) - -1
0 preduto

0 1 -1 3 10 1 31 73

1 o Z 17 1

1 7 7 31 3 -1

12 2 10 21 . 0 ¢! 15
4} Zero b} 2 c) 5436 d} - 5436 e) nenhuma das respostas
A ecquagdo |x - 5| = 3 tem

a) uma Gnica soluglo positiva

bj duas solugodes positivas

¢} uma solugao positiva e outra negativa
d) duas solugoes negativas

e) nao tem solugido no campo real



i

36. A representagao grafica ds fungdo v =

2

38.

Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas afirmativas abaixo.

0

( 3 a =3 sc e somente se a & um numero real positivo.

{1 1ogal = { porque a® = 1.

{ ) Nao existe progressdo que scja aritmética e geométrica simuitanea
mente.

( } O logaritimo de um nimere positivo & sempre positivo.
X 1

"( ) Existe mais de um valor para x tal que 2° = 3

Preenchidos os espagos em branco a scquéncia correta &

a} CCFFF k)] CFFFF ¢} CFCFF d} FFFFF e) FCFFF

x% - ]x [é da forma

A

AN

[ selugdo do sistema de equagdes [ x7 = y*
5 3
¥v? =y
) x = 5 5 e _ st s
S 3 YT TV
- 2 ‘
_ 5 5 . .. .3 i
I S S A A
- { =2
_ ) 3 - 9] 3
€y X = = =5 e v TN
X .
- 5 5 _ 5
A x == yE e v N
2 -
_3° s _ 3 |
©)x o rTNTT e Y T e N
A menor distancia do circulo >c2+y;Z =1 a Tetay = -x+2 €
a) \Z VI + 1 vz -1 22 e) 2 -2
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Num triangulo equildtero dec drea igual a A, inscreve-se outro triangul
equilatero ligando-se os pontos médios dos lados; neste triangulo, ins
creve-se outro nas mesmas condi¢Ses, e assim sucessivamente.

0 menor numero de vezes que a operagao deve ser repetida para se obte
um triangulo de drea inferior a 100 vezes a do tridngulo inicial @

a) 3 b) 4 c} 9 d) 12 e) 15
0 menor ingulo formado pelas retas 3y = V3 x e y = V3 x-3 &
i i 1 il
a) < b} % c)—ﬁ—- d]—j— e) nenhuma das respostal

——

41. Por um ponto M do lado BC de um triangulo ABC, traga-se uma paralela

4
™

44.

45,

mediana AD. Sejam N e P os pontos onde ela encontra as reta AB e CA.
Fazendo M variar sobre BC podemos afirmar que MN + MP

a) diminui quando M aproxima-se de B
b} aumenta quando M aproxima-se de D
¢y aumenta quando M aproxima-se de C

d) permanece constante quando M varia sobre EC M D
¢} nenhuma das respostas

isando-se a relagao tg2A+1=sec2A, calcula-se o valor de cos(Z.arctgm%J
e encontra-se que € igual a

4 7 7 24
a) &~ b) - =%~ ) g d) -5~ e) —--—‘é-

0s vértices do quadrilatero formado pelas retas y=2x, y=-2x+4, y=-2X,

v=2x-4 530

a) (0,0) , (1,1} , (1, 2y, (2,1)
b) (1,2) , (2,2). (2, 1), (1,1)
<) (0,0) , (-2, 1) , (-1, 1), (2,0)
d) (0,0) , (1,-2) , € 2.0}, (1.2)
e) (0,0) , (-2, 1) , (0,2) , (2,2)

A solucao do sistema
(10gx +logy = 2

X -y = 15 onde o logaritmo & decimal, &
a) x = 40, y-= 25
by x = 30, y = 15
c) x = 20, y = 5
d) x = 10, y = -5
e) x = 15, y = 0

Sabe-se que a base da calota de uma esfera de raio unitdrio tem area i-
gual 3 metade da area do circulo maximo da esfera e que a altura da ca-
lota @ h < 1. Entao h vale

e
N F) by V31 N I = SR A /)
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Um dos lados de um triangulo mede Om e o angulo oposto a ele vale s
Podemos concluir que o di@metro do circulo circunscrito ao tridngulo

de
a) 6m b} 15m c) 1im d) 18nm e) 1

Para que as fungoes quadraticas y=(1-x)(x-3) ¢ y=(x+2)(x-4)+k ndo

cortem, podemos escolher para k o valor

ay 2 b) 4 c) 6 d) 10 e¢) ncnhuma das respost

0 valor que se dcve atribuir a k para que a funcdo quadratica
y = (1 - x) (x - 3) + k tenha raizes iguais ¢

a) zero b) -1 c) N2z d) 2 e)

Seja A = {xé—ﬂ,; -1 « x <« 1} . Considere as funcoes G: A~ A e F: A -

. . 2X . - 1+x r ~
definidas por G(x) = —I:;?— e F(x) loga < A funcao compos
F (G(x)) €& igual a
a) F¢ - F b) -F ¢) F 4y F? e) 7

A mediana de um triangulo qualquer &

a) igual a semi-soma dos lados adjacentes

b) menor do que a semi-soma dos lados adjacentes
¢) maior do que a semi-soma dos lados adjacentes
d} 3 vezes a semi-soma dos lados adjacentes

¢) nenhuma das respostas




